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ALLOCUTION DU PRÉSIDENT DE LA COMMISSION ÉLECTORALE 

NATIONALE AUTONOME (CENA) 

A LA FIN DE LA CAMPAGNE ELECTORALE ET À L’AUBE DU SCRUTIN 
PRÉSIDENTIEL DU 12 AVRIL 2026 

Béninoises, Béninois, 

Mes chers compatriotes et de la Diaspora, 

Honorables candidats au destin de la Nation, 

 

Le temps de la parole, ce tumulte nécessaire de la confrontation des idées, s'efface désormais 
devant le temps de la conscience, ce sanctuaire de la réflexion individuelle. La campagne 
électorale vient de clore ses volets, laissant place à ce silence sacré et majestueux qui, dans 
toutes les civilisations, précède les décisions qui forgent l'histoire.  

Demain, dimanche 12 avril 2026, l’astre solaire se lèvera sur un jour de gloire qui n’est pas 
comme les autres : un jour de communion fraternelle, un jour de souveraineté absolue, un 
jour de grâce où chaque citoyen, muni de son seul bulletin de vote, devient l'architecte 
suprême et le maçon infatigable de l'édifice national. 

Depuis que le souffle impétueux du Renouveau démocratique a irrigué nos terres, c’est la 
huitième fois, avec une régularité exemplaire qui force l'admiration des nations et la 
reconnaissance du monde, que nous sommes appelés à renouveler notre pacte social. 
Demain, dans chaque hameau reculé, chaque cité vibrante et chaque vallée verdoyante de 
notre chère patrie, nous serons 7 897 287 d'âmes patriotiques, réparties de les 17 562 bureaux 
de vote, à accomplir ce geste auguste, le dépôt du suffrage qui n’est pas une simple formalité, 
mais un droit inaliénable et un office sacré, un sacerdoce civil envers la Nation. 

À l’heure où les urnes de la transparence s'apprêtent à recueillir le souffle et les aspirations 
de notre peuple, je tiens à témoigner ma gratitude la plus profonde et la plus sincère aux 
institutions de la République, aux formations politiques, aux partenaires techniques et 
financiers dont l'appui fut précieux, ainsi qu'aux sentinelles infatigables de la société civile. 
Votre dévouement collectif est le ciment indéfectible qui consolide la voûte céleste de notre 
cathédrale démocratique. 

Citoyennes et Citoyens, 

Ce scrutin de l'an 2026 ne s'inscrit pas simplement dans la continuité des cycles passés ; il 
inaugure une ère nouvelle, un paradigme inédit et audacieux dans les annales de notre marche 
vers le progrès. Pour la première fois, le Bénin, pionnier des réformes institutionnelles, 
expérimente la synchronisation de ses mandats. Par cette réforme de haute stature, nous 
mettons fin à l'éparpillement des énergies et au fractionnement des efforts pour aligner, dans 
un cycle unique et harmonieux de sept ans, les calendriers de tous les pouvoirs. Le duo que 
vous élirez ne sera pas seulement le sommet de l'exécutif ; il sera le pivot central d'une 
harmonie institutionnelle retrouvée, le gardien d'une gouvernance transfigurée et le porteur 
de l'espérance collective. 
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Chers compatriotes, 

Le rendez-vous avec l'Histoire nous contemple du haut de sa grandeur. En ce 12 avril, je 
formule le vœu ardent et immuable que la clarté sereine de la raison dissipe définitivement 
les ombres fuyantes de la passion, afin que ce scrutin rayonne sous les auspices de la sagesse 
et de la tempérance. J’en appelle à cette étincelle de patriotisme pur qui brûle dans le cœur 
de chaque fils et de chaque fille du Bénin. Que nos paroles soient de miel et nos actes des 
gages inébranlables de paix, car au-delà des joutes partisanes et des préférences éphémères, 
c’est le socle de notre vivre-ensemble que nous devons préserver comme le joyau le plus 
précieux de notre héritage. 

La CENA, investie de cette mission sacerdotale et honorée de la confiance de tout un peuple, 
a veillé avec une précision d'orfèvre et une rigueur monacale à ce que l'organisation soit en 
tout point irréprochable. Le matériel électoral, est déjà en place. Les agents, instruits dans le 
culte de l'excellence et du devoir, sont prêts à vous accueillir. 

À l’endroit des serviteurs dévoués de la CENA, vous êtes, le temps d'une journée historique, 
les officiants de ce rite républicain. Votre impartialité doit être de granit, votre neutralité doit 
être un horizon infranchissable et votre intégrité, un phare dans la nuit. Que le 
professionnalisme soit votre armure et la loi votre unique flambeau. Soyez les serviteurs 
humbles mais fiers de l'électeur souverain, et portez une attention toute particulière, 
empreinte de respect, de déférence et de courtoisie, à nos aînés, dépositaires de notre 
sagesse, à nos sœurs portant la vie future, et à nos frères dont la mobilité est réduite mais 
dont la volonté est entière. 

L’heure du destin national a sonné. Faisons de ce dimanche 12 avril 2026 une épopée de 
civisme, une symphonie de dignité qui fera écho bien au-delà de nos frontières et servira de 
modèle aux générations à venir. 

En vertu des pouvoirs légaux qui me sont conférés, je proclame officiellement lancé le 
démarrage des opérations de vote pour l'élection du Duo Président et Vice-Président de la 
République. 

Que la démocratie triomphe dans toute sa splendeur ! 

Que le Bénin rayonne éternellement dans la paix et la fraternité ! 

Je vous remercie 
Sacca LAFIA 

Président de la CENA 
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